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Stikstofdebat en komst gascentrales  -  Klimaat- en milieu-inspanningen gemeenten

Vlaanderen verzeilde recent in een storm naar aanleiding van een arrest van de Raad 
voor Vergunningsbetwistingen. Het arrest vernietigde de vergunning van een 
landbouwbedrijf voor een extra kippenstal omdat het te veel stikstof zou produceren. Dat 
zou schadelijk zijn voor een nabijgelegen natuurgebied. De extra uitstoot is echter 
formeel toegestaan door de Vlaamse overheid. Dat de raad nu beslist de vergunning toch 
te weigeren, schept een gevaarlijk precedent voor toekomstige projecten waarbij stikstof 
wordt uitgestoten in Vlaanderen. Dat geldt ook voor de gascentrales die de Federale 
Regering wil bijbouwen om de kernuitstap op te vangen.

In heel wat gemeenten brak al een golf van protest uit nadat plannen bekend werden 
gemaakt over de komst van een gascentrale op het grondgebied. Niet alleen zullen die 
gascentrales bijdragen tot het stikstofprobleem, ze zullen ook de klimaatinspanningen 
van de gemeenten als sneeuw voor de zon doen smelten.

1. Wat is de reactie van de minister op de lokale burgerprotesten tegen de komst van 
gascentrales?

2. Zal de minister de gemeenten vragen extra inspanningen te leveren voor de reductie 
van hun uitstoot, terwijl de Federale Regering beslissingen neemt - tegen 
kernenergie, voor gascentrales - die in ons land leiden tot een enorme toename van 
de CO2- en stikstofuitstoot?

3. Plant de minister stappen om gemeenten te ondersteunen om hun stikstof- of CO2-
uitstoot naar beneden te halen? Zo ja, welke?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 224 van 11 maart 2021
van SAM VAN ROOY

1. Burgers hebben het recht om, binnen de grondwettelijk verankerde rechten en 
vrijheden, te protesteren, ook tegen het beleid van de eigen overheid. De mogelijkheid 
van burgerprotest is eigen aan de rechtstaat die ik als minister mee uitdraag op het 
Vlaamse niveau.

2. Wat lokaal energie- en klimaatbeleid betreft ondernam ik reeds actie in 2020. Ik verwijs 
daarvoor bijvoorbeeld naar mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 102 van Brecht 
Warnez van 11 december 2020. In 2021 zal ik structureel het lokaal energie- en 
klimaatbeleid, waaronder de reductie van CO2-uitstoot, stimuleren en ondersteunen. Ik 
verwijs daarvoor naar mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 187 van Chris 
Steenwegen van 17 februari 2021. 

3. Zie 2.


